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VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 6 DEL 10 SETTEMBRE 2020 
 
Il giorno 10 SETTEMBRE 2020, alle ore 18.00, in videoconferenza si è riunito il Consiglio d’Istituto 
per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:  

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;  
2. Proposte modifiche PTOF 2019-2022 per organizzazione a. s. 2020-2021;  
3. Proposte modifiche regolamento d’Istituto;  
4. Comunicazioni del Presidente;  
5. Varie 

 
Sono presenti: 

 SI’ NO E. RIT. U. ANT. 

1 Frigerio Eliana Dirigente Scolastico X    

2 Bignone Emanuela Docente X    

3 Capodici Flavio Docente X    

4 Centrella Mariangela N.  Docente X    

5 Cividini Flavia Docente X    

6 Erpoli Roberta Docente X    

7 Mazza Federica  Docente  X   

8 Pergola Cinzia  Docente   X 19.35  

9 Trivieri Maria Docente X    

10 Baluta Mirela Elena Genitore X    

11 De Santis Anna Genitore X    

12 Mior Daniela  Genitore X    

13 Pascalis Giuseppe  Genitore X    

14 Potenzoni Ivan Paolo Genitore X    

15 Quagliata Francesco  Genitore     

16 Rovera Giorgio Genitore X    

17 Teri Giovanni Genitore X    

E. RIT. =entrata in ritardo alle ore…; U. ANT. = uscita anticipata alle ore… 
 
Presiede la seduta il sig. Giovanni Teri; svolge funzioni di segretaria l’ins. Flavia Cividini. 
 
Si apre la discussione dei punti all’ordine del giorno. 
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1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente – Delibera n. 37;  
ll sig. Rovera chiede che vengano aggiunti al punto 2 i nomi delle scuole dove sono state previste 
sedute innovative: primaria di Azzio, secondaria di Gemonio e Cittiglio. La Dirigente Scolastica 
ricorda di aver citato solo Azzio e Gemonio e di non aver citato Cittiglio. 
Il verbale del Consiglio d’Istituto del 10/06/2020 viene letto e viene approvato a maggioranza, voto 
contrario della Dirigente. 
 
La Dirigente propone di discutere e di votare insieme i punti 2 e 3. 
Il Consiglio d’Istituto approva. 

2. Proposte modifiche PTOF 2019-2022 per organizzazione a. s. 2020-2021 – Delibera n. 38;  
3. Proposte modifiche regolamento d’Istituto – Delibera n. 39;  

La Dirigente comunica che questa prima versione, molto probabilmente, non sarà il regolamento 
definitivo perché ci potranno essere delle modifiche in seguito ad un protocollo che verrà inviato 
alle scuola da ATS Insubria. In ogni caso si ritiene opportuno proporre al Consiglio l’approvazione 
del regolamento in modo che i genitori possano avere un riferimento sulle principali regole legate 
all’emergenza.  

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 

 

4. Comunicazioni del Presidente;  

Non vi sono comunicazioni del Presidente. 
 
5. Varie  
La signora Mior chiede che venga verbalizzato il seguente intervento 
“Chiedo delucidazioni in merito alla decisione di acquistare banchi, a seduta innovativa, nei plessi 
dove è stato riscontrato il mancato rispetto delle distanze previste dalle disposizioni per il 
contenimento epidemiologico. Nella fattispecie mi riferisco alle norme per l’edilizia scolastica e a 
quelle di prevenzione incendi che stabiliscono, se non erro, parametri più restrittivi rispetto a quelli 
introdotti dalle recenti disposizioni sanitarie. In particolare le aule delle scuole primarie e secondarie 
di I grado consentirebbero un affollamento massimo di 26 persone/aula e, per l’attività didattica, 
mq 1,80 per alunno. Premesso tutto ciò e il fatto che non mi risulti l’istituto conti aule con un numero 
di studenti pari a 26 o addirittura superiore (per i casi contemplati in deroga); come si spiegherebbe 
il mancato rispetto del distanziamento previsto dalle norme anticovid? Ad esempio nel plesso di 
Azzio sarebbero stati acquistati 4/5 banchi in un’aula dove gli alunni sarebbero solo 22. Ci sono altri 
parametri che ignoro?”. 
La dirigente risponde che ci sono altri parametri: il principale è quello del distanziamento di un 
metro tra le rime buccali e di due metri dalla zona della cattedra che hanno imposto l’acquisto di 
banchi più stretti e di alcune sedute innovative ad Azzio. Solo così si rispettano i parametri previsti 
dalle norme anticovid combinate alla normativa antincendio. 

 
Non essendovi null’altro da discutere, la riunione del Consiglio d’Istituto termina alle ore 20.05. 
 
Il segretario verbalizzante                                                                  Il Presidente del Consiglio d’Istituto  
Flavia Cividini                                                                                          Giovanni Teri 


